

CORREO DE MALLORCA

EL DIARIO CATALUNO

EDICION Y ADMINISTRACION: MORA, 3, 4 y 5 AÑO XXVII TELEF. 1975 MIERCOLES, 17 FEBRERO 1937 NÚMERO 8.440 FRANQUEO CONCERTADO

El general Queipo de Llano estuvo ayer en Salamanca, y por la noche, en su acostumbrada charla, habló de la crítica situación de Madrid, coincidiendo con el ilustre general la Radio Milán, al decir que no le sorprendería la caída de Madrid y la ocupación de Almería

UN AVION NACIONAL VOLO SOBRE ALMERIA, ARROJANDO PROCLAMAS INVITANDO A LA RENDICION Y HACIENDO DESTACAR EL CARACTER EMINENTEMENTE SOCIAL QUE TENDRA EL NUEVO ESTADO

Manifestó anoche el general Queipo de Llano que se nota en la opinión extranjera un cambio favorable a los nacionales. — Ayer hubo un combate aéreo, perdiendo los rojos tres cazas y los nacionales uno. — Entre los milicianos presentados ayer, figura el bandido Flores Arocha, que capitaneaba un grupo de veinte marxistas, entregando el armamento de su partida. — La vida se hace cada día más difícil en Barcelona, a donde va llegando enorme cantidad de refugiados. — Los nacionales dispersaron una caravana que se dirigía a Madrid por la carretera de Valencia. — Al iniciarse el bombardeo de Valencia, Largo Caballero estaba pronunciando un discurso, que interrumpió, huyendo el Presidente al campo. — El Subcomité de no intervención señala las fechas del comienzo del control a España. — Ha llegado a Burgos, de paso para Salamanca, el nuevo Embajador de Alemania cerca del Gobierno del Generalísimo Franco

BOLETIN OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 16 de Febrero:

EJERCITO DEL NORTE:

5.ª y 6.ª Divisiones. — Sin novedad, con ligero cañoneo. Siguen presentándose, en los frentes de estas Divisiones, milicianos con armamento y gran cantidad de paisanos, con sus mujeres e hijos.

8.ª División. — En el frente de León, el enemigo atacó, con alguna violencia, algunas posiciones, siendo rechazado con bajas vistas. Se presentaron 9 paisanos y 3 milicianos con armamento.

En el frente de Asturias, el enemigo, después de un violento cañoneo, atacó la línea Oviedo-Escamplido, siendo rechazado por nuestras tropas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID:

División de Avila. — En el sector de Robledo de Chavela, se tomó al enemigo una posición defendida con parapetos y alambradas, haciéndole 20 muertos y encontrando en los alrededores regueros de sangre, que demuestran lo duro del castigo que recibieron. Se le cogieron 8 lanzabombas, 10 bombas, un trípode de ametralladora y municiones en abundancia.

División de Soria. — Sin novedad. División reforzada de Madrid. — En el frente este del Jarama, se corrigió a vanguardia la línea de nuestras posiciones, lo que permitió castigar duramente al enemigo. En Alba Real del Tajo, se presentaron 11 per-

sonas a nuestras líneas. En el sector de Majadahonda, el enemigo intentó ayer, a las 23 horas, un ataque sobre Las Rozas, repitiéndolo a las 3 de la madrugada. Fue rechazado con grandes pérdidas.

EJERCITO DEL SUR:

En el sector de Córdoba, se rechazó un ataque enemigo sobre Villa del Río.

En la provincia de Málaga se presentan constantemente, en las Comandancias Militares y puestos de la Guardia Civil, muchos milicianos y soldados con armamento.

En el sector de Ronda, se ha presentado, en Ogualaja, el bandido Flores Arocha, que capitaneaba un grupo de 20 marxistas; entregó el armamento de su partida.

En Peñarroya, se presentaron tres paisanos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

En el aire, fueron derribados 3 aparatos de caza enemigos, perdiendo, por nuestra parte, un avión.

En el sector de Granada, se recogió un "Potez" rojo en un reconocimiento.

Varios aparatos rojos se dedicaron a bombardear poblaciones pacíficas próximas a nuestras líneas de contacto, causando bajas en la población civil, casi todas mujeres y niños de las clases humildes, lo que demuestra la barbarie de los marxistas.

Salamanca, 16 de Febrero de 1937. De orden de S. E. — El General segundo Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

puñaban el arado, que antes movían el torno de una fábrica, y que ahora llevan un fusil sobre su hombro. Por todas partes verás miseria, desolación, muerte.

En el campo vasco separatista, decís defender a Dios, pero tú sabes mujeruca vasca, que de parte de Dios y por boca de Dios te habla la Iglesia, que os condena. Tú sabes que el separatismo es la mezquindad, es la pobreza. Nuestra España era un diamante de valor incalculable, los reflejos de cuyas facetas alumbran los siglos.

Esta guerra, aldeanita vasca, no es de clases, precisamente ha estallado contra ella, predicada por las doctrinas moscovita-comunistas. En nuestro campo no tenemos más que hombres que cuentan como única fortuna la de su Patria.

Volved a Bilbao y pensad en la tierra vasca, en su grandeza, en su bondad, y veréis como esa tierra vasca os hablará de la España grande, que exaltó a vuestros santos, vuestros navegantes, vuestros generales. Y convencidas ya de corazón y de alma, esta noche decid: ¡Viva España! Y perdonadme que la voz se me vaya un poco, porque en el fondo de mi alma con gran cantidad de orgullo pero con un dejo de amargura, cuando pienso en la agonía de alguien que era carne de mi carne y que decía: ¡Viva España!, porque era legionario y porque era soldado. Fueron sus últimas palabras... Y hoy al decir las, tiemblan mis labios:

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva siempre nuestra España!

Mañana miércoles a las diez de la noche y por este micrófono de Radio Nacional, el General Millán Astray pronunciará una alocución dirigida a todos los que estén en el campo enemigo, para hacerles conocer personalmente el sentir en estos momentos del Generalísimo Franco.

El Gobierno Civil de Salamanca nos remite la siguiente nota: Necesitándose menajes con destino a los comedores de niños de Madrid, así como vasijas metálicas de 40 litros en adelante, se ruega a todas aquellas personas que deseen donarlos a este fin, lo entreguen en este Gobierno Civil durante los 10 días siguientes al de la publicación del presente aviso. Salamanca, 16 febrero 1937. — El Gobernador Civil, Jesús Ferrer Giménez.

Apostillas del señor Pérez Madrigal de esta Delegación de Prensa y Propaganda. — Todavía resuenan en nuestros oídos y seguramente en los vuestros, las palabras magistrales del que es representante y verbo de Falange Española de las J.O.N.S. Este 16 de Febrero no podía haber transcurrido sin la glosa oportuna del que padeció las persecuciones, vejaciones y latigazos de una democracia corrompida.

El camarada Hedilla, Jefe de la Junta de Mando provisional de Falange, ha hablado con toda su autoridad de la responsabilidad del jefe y del acatamiento al legítimo poder, dad en el pensamiento nacional.

El jefe provisional de Falange Española que tiene multitud de fusiles vigilantes en la avanzada de nuestra soberanía, que tiene multitud de

A LOS PADRES DE FAMILIA

AVISO IMPORTANTE

Las Asociaciones Católicas de Padres de Familia celebrarán el próximo domingo, día 21, el primer Día de Retiro de los correspondientes al año actual.

Los actos se celebrarán en la iglesia de Montesión de Palma y dependencias anejas, y serán los siguientes:

Por la mañana. A las 10'30. Santa Misa — Examen práctico.

A las 11'30. Consideración sobre "los tres grandes amores del padre de familia: Dios, la Patria, la Familia".

A las 12'15. "Via-Crucis", por el patio.

Por la tarde. A la 1. Comida.

A las 2'30. Breve lectura y conferencia sobre "deberes del padre católico de familia en los momentos actuales".

A las 3'30. Pequeña asamblea.

A las 4'30. Exposición mayor del Santísimo Sacramento. Rezo del Santo Rosario. Oración por la paz de España. Reserva y Bendición solemne.

Advertencias. Primera: Por medio de este aviso, quedan invitadas todas las Asociaciones de los pueblos y los asociados de la de Palma. Segunda: La comida costará tres pesetas; se previene, empero, que es preciso encargarla, en el local social (Zavellellá, 17), antes de las doce del próximo sábado. Tercera: Al acto de la tarde en la iglesia, quedan invitadas las familias de los asociados y, en general, todos los fieles. Cuarta: Se suplica encarecidamente a todas las Asociaciones legalmente constituidas o en trámite de constitución, que envíen nutrida representación al Día de Retiro.

Y contra el amaño, contra la falacia, contra vuestros crímenes, rojos indignos, se alzó el ejército español. Podéis ser campeones en la injusticia, en la arbitrariedad y en los amaños, pero en las armas no podéis triunfar, porque las armas dan el triunfo al valiente y al fuerte.

El discurso del Jefe Nacional de Falange Española de las J.O.N.S., es la oración severa, fraternal, noble y tranquila de un hombre que tiene conciencia y que sabe que miles de falangistas obedecerán su consigna, su pensamiento y su palabra de concordia.

Hoy los radios rojos se lamentaban diciendo que la situación de Madrid era desesperada y que Málaga ha sido una lección cruenta; los bombardeos de la aviación y de los barcos fascistas son un crimen. ¿Qué hacéis vosotros rojos? No hay remedio, a nosotros nos dejáis como los israelitas frente a Nabucodonosor, pero con la diferencia de que aquellos no eran charlatanes, y además que ser israelitas frente a Nabucodonosor es ya una gloria.

Y ahora el grito viril, de aliento y de esperanza.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

caídos, miles de heridos en los hospitales, no ha dado abrigo ni a una palabra rencorosa, ni a una palabra cruel. El discurso de Hedilla ha sido una llamada a la concordia, una llamada a la tradición española para la continuidad nacional y la formación de un nuevo estado.

Diez y seis de febrero. El discurso del Jefe de Falange como no podía menos de ser, ha sido el enjuiciamiento doctrinal, altísimo del movimiento histórico del que es pastor y protagonista.

Aquella fecha nefasta en que los verdugos de España se apoderaron del estado, ha dejado en la historia la huella de una gran ignominia. El Jefe del estado, era el nefasto Alcalá Zamora, viejo cacique rural andaluz, quien vió abierto el camino para hacerse el amo, e implantar el depotismo, aprovechándose de caos de la derecha y del caos de la izquierda.

Alcalá Zamora para dar la batalla electoral con las armas duchas en el amaño, en la coacción, dió el poder a Portela, gracias al cual se pudo transformar el triunfo legal de las fuerzas nacionales, el triunfo rotundo de España, en el triunfo forzado, violento y punible del Frente Popular.

Una vez instalado el gobierno de ladrones y asesinos en el poder, cometió toda clase de atropellos y aquel mártir de España que se llamó Calvo Sotelo se vió amenazado de muerte por el presidente del consejo Casares Quiroga que manchó su túnica con la sangre inocente de aquel gran hombre. Y se asesinaban a patronos, a falangistas que no se avenían a so-

portar el ludibrio de un poder público constituido por asesinos. Y es entonces cuando corre la bárbara especie de que las religiosas de Madrid han envenenado con caramelos a la infancia de los trabajadores madrileños.

Y contra el amaño, contra la falacia, contra vuestros crímenes, rojos indignos, se alzó el ejército español. Podéis ser campeones en la injusticia, en la arbitrariedad y en los amaños, pero en las armas no podéis triunfar, porque las armas dan el triunfo al valiente y al fuerte.

El discurso del Jefe Nacional de Falange Española de las J.O.N.S., es la oración severa, fraternal, noble y tranquila de un hombre que tiene conciencia y que sabe que miles de falangistas obedecerán su consigna, su pensamiento y su palabra de concordia.

Hoy los radios rojos se lamentaban diciendo que la situación de Madrid era desesperada y que Málaga ha sido una lección cruenta; los bombardeos de la aviación y de los barcos fascistas son un crimen. ¿Qué hacéis vosotros rojos? No hay remedio, a nosotros nos dejáis como los israelitas frente a Nabucodonosor, pero con la diferencia de que aquellos no eran charlatanes, y además que ser israelitas frente a Nabucodonosor es ya una gloria.

Y ahora el grito viril, de aliento y de esperanza.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

HABLA ESPAÑA

(Servicio de la estación "EA 6 AF")

Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Dicen los rojos que el combate en el Jarama continúa, y que las tropas alemanas e italianas marchan en vanguardia. También dicen que estos días han derribado cazas en el sector del Pardo y que en el sector de Usera se dió un golpe afortunado. Puede que sea que algún miliciano que ha caído no se haya hecho ningún daño. Para consolarse de la pérdida de Málaga dicen ahora que las tropas y el material eran alemanes, y con este motivo pronostican la pérdida de Madrid que no tendría ninguna importancia por lo visto, porque según ellos lo tomarían tropas extranjeras.

Hasta llegan a nombrar los rojos un general alemán que, según ellos, dirige ciento cincuenta mil hombres provistos de abundante material bélico, que se disponen a tomar Madrid. Seguramente no han pensado el mal efecto que esta falsa noticia causará en las trincheras rojas, ante la perspectiva de una avalancha de 150 mil hombres. No ven que la derrota es segura.

En la España Nacional, tenemos un ejército glorioso que nos ha dado un caudillo. Y es en esa hora cuando con el lema de Dios, Patria, Franco, puesta la fe en Dios, el corazón en España, la esperanza en el Caudillo,

lo, responden a su llamada desde los últimos confines de España, desde los pueblos de la montaña y las villas, desde las ciudades y las playas, desde todas partes, a ti te responden: Caudillo, presente y adelante. Y es que pueden mandar, Jefe Supremo de España, y es que puedes ordenar porque no olvidan los españoles que te deben el tener los crucifijos en las escuelas, te deben las madres españolas que en esas escuelas se enseñe la religión católica, y es que te deben Caudillo que nuestros hijos sirvan una bandera que es la que juraron nuestros antecesores, esa bendita bandera que está teñida en sangre... Y es que te deben, Caudillo, la grandeza de nuestra Patria, y es que te van a deber pronto la liberación total, y es que te deben el orgullo de ser españoles. Y es que tanto te deben, Franco, que puedes pedir, que por más que pidas nunca te devolveremos lo que hiciste por nosotros.

Recuerdo que ayer dejé a las mujeres vascas en la ermita de la Virgen de Begoña, pidiéndole protección. Ahora aldeanitas vascas van a atravesar Bilbao. En Bilbao vereis edificios de las grandes industrias, pero no es el mismo Bilbao. Por la calle circulan unos hombres que antes em-

puñaban el arado, que antes movían el torno de una fábrica, y que ahora llevan un fusil sobre su hombro. Por todas partes verás miseria, desolación, muerte.

En el campo vasco separatista, decís defender a Dios, pero tú sabes mujeruca vasca, que de parte de Dios y por boca de Dios te habla la Iglesia, que os condena. Tú sabes que el separatismo es la mezquindad, es la pobreza. Nuestra España era un diamante de valor incalculable, los reflejos de cuyas facetas alumbran los siglos.

Esta guerra, aldeanita vasca, no es de clases, precisamente ha estallado contra ella, predicada por las doctrinas moscovita-comunistas. En nuestro campo no tenemos más que hombres que cuentan como única fortuna la de su Patria.

Volved a Bilbao y pensad en la tierra vasca, en su grandeza, en su bondad, y veréis como esa tierra vasca os hablará de la España grande, que exaltó a vuestros santos, vuestros navegantes, vuestros generales. Y convencidas ya de corazón y de alma, esta noche decid: ¡Viva España! Y perdonadme que la voz se me vaya un poco, porque en el fondo de mi alma con gran cantidad de orgullo pero con un dejo de amargura, cuando pienso en la agonía de alguien que era carne de mi carne y que decía: ¡Viva España!, porque era legionario y porque era soldado. Fueron sus últimas palabras... Y hoy al decir las, tiemblan mis labios:

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva siempre nuestra España!

Mañana miércoles a las diez de la noche y por este micrófono de Radio Nacional, el General Millán Astray pronunciará una alocución dirigida a todos los que estén en el campo enemigo, para hacerles conocer personalmente el sentir en estos momentos del Generalísimo Franco.

El Gobierno Civil de Salamanca nos remite la siguiente nota: Necesitándose menajes con destino a los comedores de niños de Madrid, así como vasijas metálicas de 40 litros en adelante, se ruega a todas aquellas personas que deseen donarlos a este fin, lo entreguen en este Gobierno Civil durante los 10 días siguientes al de la publicación del presente aviso. Salamanca, 16 febrero 1937. — El Gobernador Civil, Jesús Ferrer Giménez.

Apostillas del señor Pérez Madrigal de esta Delegación de Prensa y Propaganda. — Todavía resuenan en nuestros oídos y seguramente en los vuestros, las palabras magistrales del que es representante y verbo de Falange Española de las J.O.N.S. Este 16 de Febrero no podía haber transcurrido sin la glosa oportuna del que padeció las persecuciones, vejaciones y latigazos de una democracia corrompida.

El camarada Hedilla, Jefe de la Junta de Mando provisional de Falange, ha hablado con toda su autoridad de la responsabilidad del jefe y del acatamiento al legítimo poder, dad en el pensamiento nacional.

El jefe provisional de Falange Española que tiene multitud de fusiles vigilantes en la avanzada de nuestra soberanía, que tiene multitud de

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO
Una Patria: ESPAÑA -- Un caudillo: FRANCO

Demos todos la sensación de ser todos uno solo, con una decisión misma y una única y firme voluntad: la de vencer y salvar a la Patria.

liberal con el que rompió quizás por asuntos particulares. Reconozco las acusaciones que sobre su defendido se habían lanzado, manifestando que el señor Qués desconocía la nota publicada el día 16 por el Frente Popular, pues en dicha fecha se hallaba en Barcelona.

También rechaza fuese dirigente y capitalista de la revolución, pues de ello sólo consta que dió 1.500 pesetas, habiéndose probado, empero, que fueron sólo, dejadas en préstamo que se realizó al Círculo de "Esquerza Republicana" cuya cantidad se le tenía que devolver en plazos de 50 pesetas cada mes.

Además, ¿dónde están —pregunta— todas esas armas de cuya compra se acusa a mi defendido?

Tampoco se ha probado que el pasaje mandado reservar a la "Air France", fuese para el encartado.

Sin embargo, de todas estas acusaciones, el defensor manifestó que, a favor del procesado, existían declaraciones, como la del comandante señor Lassala, en la que se dice que su defendido, hablando con él, le dijo que prefería el fascismo al comunismo.

Rechazó después el señor Felu las declaraciones hechas contra Qués en la cárcel por algunos individuos, dadas las especiales condiciones de animosidad que en ellos concurrían, y manifestó que toda la prueba de cargo contra su patrocinado se basa en la declaración de un testigo que, debido a su falta de salud y estado mental, ha ingresado en un manicomio.

Terminó su informe solicitando la libre absolución de su defendido.

Habló después el capitán de Infantería, don Guillermo Villalonga, defensor del procesado Antonio Mathu, quien empezó expresando su tranquilidad acerca de la suerte de su defendido, contra quien, indicó, no existe cargo alguno probado.

La piedra angular de su acusación reside en la declaración de Fluxá, que ya hemos visto destruida.

A continuación pasó el defensor a señalar la cuestión del documento comprometedor encontrado en la mesa de trabajo de su defendido, en el Registro de la Propiedad donde estaba empleado, diciendo que este cajón fué sellado a los 71 días del Movimiento lo cual le quita valor y además este documento se refiere a hechos posteriores al encarcelamiento de Antonio Mathu por lo cual, dijo, el documento puede perjudicar a todo el caso de poca menos a mi patrocinado.

Después de esto el señor Villalonga en su defensa algunas acusaciones de frases pronunciadas por su defendido, pues ellas sólo tienen el valor del momento en que éstas fueron pronunciadas, dado el carácter jactancioso de este procesado.

Terminó solicitando para Antonio Mathu la absolución por falta de pruebas o la imposición de la única pena de seis años y un día para el caso de que el Tribunal crea existan pruebas.

Tras breve descanso de diez minutos, informó el teniente de Ingenieros don Eusebio Pascual, defensor de Emilio Darder.

Después de dirigir un saludo al Consejo y agradecer al señor Fiscal la modificación de conclusiones sobre su defendido, manifestó que a éste en el sumario no hay ni una sola declaración que le acuse concretamente.

Mi patrocinado pertenecía a Esquerza Republicana, dijo, pero nunca ocupó en dicha agrupación cargo alguno directivo y si bien fué nombrado Alcalde en representación de este partido la segunda vez, o sea en la etapa anterior al Glorioso Movimiento Nacional lo fué como imperativo del Gobierno y a título de reposición.

Por ello, y debido a su precario estado de salud, quiso dimitir su cargo, habiéndolo así manifestado diferentes veces, estando además disconforme con los derroteros que la política llevaba.

Rechazó después el señor Pascual todo cuanto referente a sectarismo religioso y política separatista se había dicho respecto a su defendido, alegando en contraposición de estas afirmaciones su vida familiar profundamente cristiana hasta el punto de que en su domicilio está entronizado el Sagrado Corazón de Jesús y su hija es educada religiosamente.

En cuanto al concepto de separatista, mi defendido, dijo, era únicamente autonomista por ideología y por cariño a su lengua materna.

Pasó después a refutar los cargos hechos contra su defendido por las declaraciones del testigo Bartolomé Fluxá, así como también las referentes al contrabando de armas, que no ha podido ser comprobado.

Respecto a su asistencia al Gobierno Civil, la explica teniendo en cuenta que Darder, por su cargo oficial de Alcalde, dependiente de la autoridad del Gobernador, tenía que acudir a los llamamientos de éste.

Terminó el señor Pascual su defensa haciendo un elogio a la labor cultural y médica de su patrocinado, para el que solicitó la absolución, o, en su defecto, si el Tribunal cree existen pruebas, la pena de 6 a 12 años de prisión correccional.

Terminados los informes de los defensores, rectificaron brevemente al Fiscal señor Mulet y los defensores señores Alemany, Felu y Villalonga, suspendiéndose la sesión a las dos de la tarde, para reanudarla a las cuatro.

A las cuatro se reanuda el Consejo, asistiendo también numeroso público. Abierta la sesión, el Presidente dió orden de que compareciesen los cuatro procesados, por si tenían algo que alegar en su defensa.

Poco después entraron los procesados Jaume, Darder, Qués y Mathu, quienes tomaron asiento frente al Tribunal, custodiados por parejas de la Guardia civil y Seguridad.

Seguidamente el Presidente del Consejo, señor Navarro Baiges, preguntó a los procesados, uno por uno, si tenían algo que alegar en su defensa.

Al contestar éstos negativamente se suspendió el Consejo, pasando éste a reunirse en sesión secreta para dictar sentencia.

Esta no se hará pública hasta que no haya sido aprobada por la Superioridad.

Obediendo órdenes emanadas de la Jefatura Territorial de Burgos, se acaba de constituir en Baleares el Secretariado Provincial de catalanes que se encuentran en esta hospitalaria Isla.

Los boletines de inscripción registran la adhesión a dicho Secretariado así como la prestación que cada uno desea aportar. Bien en Milicias de combate, bien en aportación económica, ya en prestación personal de conocimientos para ir a la región catalana.

La labor será difícil y árdua, ya que serán en gran cantidad las cosas a encauzar. Es necesario, pues, que cada uno exprese bien claramente sus conocimientos y aptitudes así como la forma en la cual está dispuesto a prestarlos.

En esta obra están obligados todos los catalanes, tanto los que viven permanentemente en estas Islas, como aquellos que circunstancialmente se encuentran en las mismas ya por haberse encontrado al estallar el Glorioso Movimiento, ya como refugiados de la región catalana.

Cataluña, la comercial e industrial región española, debido a los derroteros seguidos guiada por seres perversos sin entraña, verdaderos jugetes en las manos expertas de las logias masonicas y rusas, se ha hecho a que se la considere como una región anti-española.

Como catalanes españoles y como hombres de honor, hemos de estar más empeñados que nadie en demostrar a todos que Cataluña no es lo que actualmente parece en las manos que hoy la dominan y la tienen amordazada. Si no bastara la tradición racialmente cristiana de ella representada en los Monasterios de Montserrat, de Nuria, de Montgrony y en las cruces y altares levantados en lo alto de sus montañas en honor del Redentor y de sus Servidores, lo probarían los cientos de catalanes inmolados en las calles de Barcelona y en los pueblos de Cataluña por el grave delito de ser personas cristianas y honradas.

En ella, como en todas partes, hay malvados, traidores y hombres sin honor. En estos momentos de lucha contra los enemigos de la FE y de la PATRIA es necesaria más que nunca la unidad.

Por la sangre de nuestros familiares, de nuestros camaradas, de los católicos inmolados bárbaramente en Cataluña, CATALANES que estáis en Mallorca prestad vuestra cooperación y presentaos lo antes posible, a las Oficinas de Catalanes que se encuentran fija o incidentalmente en Mallorca, instaladas en la Casa Primo de Rivera (raína María Cristina, 47).

¡Viva España! ¡Arriba España! (Servicio de prensa y propaganda de la Organización de Catalanes residentes en Palma.)

SE OFRECEN 50.000 PESETAS en primera hipoteca, buena garantía. Informes: Conde Sallent, 4.

teral y médica de su patrocinado, para el que solicitó la absolución, o, en su defecto, si el Tribunal cree existen pruebas, la pena de 6 a 12 años de prisión correccional.

Terminados los informes de los defensores, rectificaron brevemente al Fiscal señor Mulet y los defensores señores Alemany, Felu y Villalonga, suspendiéndose la sesión a las dos de la tarde, para reanudarla a las cuatro.

A las cuatro se reanuda el Consejo, asistiendo también numeroso público. Abierta la sesión, el Presidente dió orden de que compareciesen los cuatro procesados, por si tenían algo que alegar en su defensa.

Poco después entraron los procesados Jaume, Darder, Qués y Mathu, quienes tomaron asiento frente al Tribunal, custodiados por parejas de la Guardia civil y Seguridad.

Seguidamente el Presidente del Consejo, señor Navarro Baiges, preguntó a los procesados, uno por uno, si tenían algo que alegar en su defensa.

Al contestar éstos negativamente se suspendió el Consejo, pasando éste a reunirse en sesión secreta para dictar sentencia.

Esta no se hará pública hasta que no haya sido aprobada por la Superioridad.

Obediendo órdenes emanadas de la Jefatura Territorial de Burgos, se acaba de constituir en Baleares el Secretariado Provincial de catalanes que se encuentran en esta hospitalaria Isla.

Los boletines de inscripción registran la adhesión a dicho Secretariado así como la prestación que cada uno desea aportar. Bien en Milicias de combate, bien en aportación económica, ya en prestación personal de conocimientos para ir a la región catalana.

La labor será difícil y árdua, ya que serán en gran cantidad las cosas a encauzar. Es necesario, pues, que cada uno exprese bien claramente sus conocimientos y aptitudes así como la forma en la cual está dispuesto a prestarlos.

En esta obra están obligados todos los catalanes, tanto los que viven permanentemente en estas Islas, como aquellos que circunstancialmente se encuentran en las mismas ya por haberse encontrado al estallar el Glorioso Movimiento, ya como refugiados de la región catalana.

Cataluña, la comercial e industrial región española, debido a los derroteros seguidos guiada por seres perversos sin entraña, verdaderos jugetes en las manos expertas de las logias masonicas y rusas, se ha hecho a que se la considere como una región anti-española.

Como catalanes españoles y como hombres de honor, hemos de estar más empeñados que nadie en demostrar a todos que Cataluña no es lo que actualmente parece en las manos que hoy la dominan y la tienen amordazada. Si no bastara la tradición racialmente cristiana de ella representada en los Monasterios de Montserrat, de Nuria, de Montgrony y en las cruces y altares levantados en lo alto de sus montañas en honor del Redentor y de sus Servidores, lo probarían los cientos de catalanes inmolados en las calles de Barcelona y en los pueblos de Cataluña por el grave delito de ser personas cristianas y honradas.

En ella, como en todas partes, hay malvados, traidores y hombres sin honor. En estos momentos de lucha contra los enemigos de la FE y de la PATRIA es necesaria más que nunca la unidad.

Por la sangre de nuestros familiares, de nuestros camaradas, de los católicos inmolados bárbaramente en Cataluña, CATALANES que estáis en Mallorca prestad vuestra cooperación y presentaos lo antes posible, a las Oficinas de Catalanes que se encuentran fija o incidentalmente en Mallorca, instaladas en la Casa Primo de Rivera (raína María Cristina, 47).

¡Viva España! ¡Arriba España! (Servicio de prensa y propaganda de la Organización de Catalanes residentes en Palma.)

SE OFRECEN 50.000 PESETAS en primera hipoteca, buena garantía. Informes: Conde Sallent, 4.

SE OFRECEN 50.000 PESETAS en primera hipoteca, buena garantía. Informes: Conde Sallent, 4.

SE OFRECEN 50.000 PESETAS en primera hipoteca, buena garantía. Informes: Conde Sallent, 4.

SE OFRECEN 50.000 PESETAS en primera hipoteca, buena garantía. Informes: Conde Sallent, 4.

SE OFRECEN 50.000 PESETAS en primera hipoteca, buena garantía. Informes: Conde Sallent, 4.

SE OFRECEN 50.000 PESETAS en primera hipoteca, buena garantía. Informes: Conde Sallent, 4.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Todos los españoles deben agruparse con el Generalísimo, porque él se acerca a todos, proclamando lo que les une y no lo que les separa.

muchos los que creen que en la batalla que se libra en aquellos alrededores puede librarse la definitiva para la posesión de aquella capital. Puede decirse que las comunicaciones con Valencia, están cortadas, quedándose solo alguna de tercero o cuarto grado, carreteras que también quedarán cortadas muy pronto. Madrid no podrá recibir viveres ni municiones de ninguna manera. El general Miajas ha solicitado refuerzos urgentemente y yo le aconsejaría que empezara a recoger sus trapitos y marcharse corriendo hasta los Pirineos y deje la frontera, y escuche este aviso que le da un amigo.

El periódico "The Times", dándose cuenta ya de la situación verdadera por la que atraviesa España y, sobre todo, después de lo ocurrido en Málaga, ya no nos llama rebeldes, sino que dice: "La opinión general, está con los nacionales, y por muchos esfuerzos que hagan los gubernamentales para recuperar las posiciones que en manos de los nacionales han caído, serán inútiles". También tengo noticias de que un miembro de la Cámara de los Comunes se expresará mañana en la reunión de dicha Cámara de una manera en la que piensa pedir que, cuanto antes, se entablen negociaciones por parte del Gobierno inglés, para el reconocimiento inmediato del Gobierno del General Franco, fundamentándose, para ello, en la mayor corriente política que existe en la zona dominada por los nacionales, los cuales representan las cuatro quintas partes de la población. Se nota, por lo tanto, un cambio en la opinión extranjera, la cual empieza a venir en favor de los nacionales.

El Gobierno de Cataluña, al prohibir las manifestaciones, piensa también prohibir las radios de la FAI y CNT. ¡Pobrecitos, con lo divertido que resultaba escuchar sus emisiones, siempre desprovistas de fundamento y obra siempre de su inventiva!

El número de obreros inscritos en la Bolsa de Trabajo de Palma se eleva a 3.623; de ellos, trabajan — del solo pro-paro — 529 en diferentes obras del Ayuntamiento (desmontes, alcantarillados, etc.); en las obras del edificio Palacio de Comunicaciones, 199; en las del Gobierno civil, 106; en las del Cuartel de Ingenieros, 315; y, finalmente, en los accesos al túnel, obras que se realizan por la defensa pasiva anti-aérea 57, y en el abrigo del muelle, igualmente para este último objeto, 59.

También nos manifestó que ha sido aprobado la reparación, con firme asfáltico, del km. 49—110 a 50—100, correspondiente a la carretera de nuestra ciudad a Cadepera.

Luego hay destinadas 120.000 pesetas para poner el firme y adoquinar a la carretera de Ronda de Levante, desde el muelle a la fábrica de Gas.

El total de obreros que se encuentran parados y que actualmente trabajan es de 1.426.

Seguidamente el señor Gobernador pasó a referirse a los obreros parados y a las obras que, para darles ocupación, se han emprendido en numerosos pueblos de la isla. La relación que nos dió es la siguiente:

Alaró, 51 parados. Se están construyendo cloacas en la calle del General Goded.

Andraitx, 76 parados. Arreglo del cementerio y del camino vecinal que conduce al caserío del puerto.

Artá, 126 parados. Se construye la Casa Consistorial.

Búger, 55 parados. Se construye un gran aljibe.

Binisalem, 12 parados. Obras de urbanización y arreglo del cementerio.

Buñola, 67 parados. Arreglo del camino que conduce a Sa Comuna.

Campanet, 50 parados. Construcción de un matadero.

Campos, 54 parados. Se construyen tinglados en la Plaza denominada "Es Poros".

Cansoll, 16 parados. Arreglo de caminos que conducen al cementerio, estación y montaña.

Esportias, 224 parados. Construcción de un matadero.

La radio Jaén decía ayer que se hallaban a 3 km. de Córdoba y yo digo hoy que deben estar a dos km. porque, al menos, en el día de hoy deben haber avanzado un km. Con las ganas que debe tener Antonio Jaén de entrar en la Ciudad de los Califas; pero, ¿hasta cuándo va a seguir con sus mentiras esa canalla roja?

Los pobres se ven tan mal, que ya empezará otra vez con sus barbaridades, para ver si logran que Inglaterra se ponga a su lado. Para ello, han bombardeado dos destroyers ingleses, y, por cierto, que no había terminado el bombardeo, cuando ya daban la noticia por la radio y es casi seguro que no habían llegado los aparatos a sus bases; pero, ¿es que creen que el Gobierno inglés es como el suyo? El Gobierno inglés está compuesto de hombres de criterio. No de idiotas, como el Gobierno de Valencia.

Se quejan de que nosotros hayamos bombardeado Port-Bou y nuestros barcos a Barcelona y tratan a nuestra escuadra de criminal, y, en cambio la infame aviación marxista, ha bombardeado Mérida, en cuya población ha causado varias víctimas militares, 4 mujeres y 3 niños, y en Navalmaral ha causado también varias víctimas; pero ningún militar, sino solamente mujeres y niños. Es una canallada lo que hacen nuestros aviadores cuando van a bombardear Madrid; pero allí tienen ellos aviación para defenderse, lo que no hacen; pero, en cambio, van a bombardear Mérida y Navalmaral, donde saben que no existen defensas contra la aviación. Ahora voy a decir un camelo: "Gloria a los caídos. Fe y esperanza". Suponga que Vdes. no lo habrán entendido, ni yo tampoco.

El General da lectura al parte, terminando su charla.

NOTA. — Continuaron anoche las interferencias, por cuya causa no podemos dar más que fragmentos de la charla pronunciada por el ilustre General.

OBRAS ACTUALMENTE EMPRENDIDAS EN MALLORCA PARA AMINORAR EL PARO OBRERO

Manifestaciones del Sr. Gobernador

Ayer recibió a los periodistas el Gobernador civil, señor Torres Bestard, quien nos habló de la cuestión referente al paro obrero.

El número de obreros inscritos en la Bolsa de Trabajo de Palma se eleva a 3.623; de ellos, trabajan — del solo pro-paro — 529 en diferentes obras del Ayuntamiento (desmontes, alcantarillados, etc.); en las obras del edificio Palacio de Comunicaciones, 199; en las del Gobierno civil, 106; en las del Cuartel de Ingenieros, 315; y, finalmente, en los accesos al túnel, obras que se realizan por la defensa pasiva anti-aérea 57, y en el abrigo del muelle, igualmente para este último objeto, 59.

También nos manifestó que ha sido aprobado la reparación, con firme asfáltico, del km. 49—110 a 50—100, correspondiente a la carretera de nuestra ciudad a Cadepera.

Luego hay destinadas 120.000 pesetas para poner el firme y adoquinar a la carretera de Ronda de Levante, desde el muelle a la fábrica de Gas.

El total de obreros que se encuentran parados y que actualmente trabajan es de 1.426.

Seguidamente el señor Gobernador pasó a referirse a los obreros parados y a las obras que, para darles ocupación, se han emprendido en numerosos pueblos de la isla. La relación que nos dió es la siguiente:

Alaró, 51 parados. Se están construyendo cloacas en la calle del General Goded.

Andraitx, 76 parados. Arreglo del cementerio y del camino vecinal que conduce al caserío del puerto.

Artá, 126 parados. Se construye la Casa Consistorial.

Búger, 55 parados. Se construye un gran aljibe.

SEÑORA Por fin puede adquirir en los colmados AVECAO el mejor alimento para todas las edades, y delicioso para desayuno. AVECAO ...es una golosina para los niños.

MAQUINA FRIGORIFICA mesas y sillas para Bar. Comprobar de ocasión. Razón: Estanco, 21, 2.

(Continúa al final de la segunda columna de la tercera página)

COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES

Donativos
El noble pueblo de Alcudia, dando una prueba más de su caridad y patriotismo, ha hecho entrega de 402 prendas para los soldados que luchan en el frente y para los Hospitales de sangre.

Los industriales Vda. de Bartolomé Oliver, del Terreno; don Juan Forza de Soller; y don Gabriel Pons Arrom, de Binisalem, con motivo de la requis de alambre de hierro galvanizado, han hecho donación gratuita de las siguientes cantidades respectivamente: 75 kgs., 25 kgs. y 14 kgs.

El Comandante Militar agradece estos donativos.
Servicio de Plaza para el día 17 de Febrero de 1937

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, señor don Pedro Montaner Gual.

Imaginería: Teniente Coronel de Infantería, Sr. don Antonio Rosselló Balle.

Visita Hospital, primer Capitán de Artillería.

BANDO
Don Trinidad Benjumea, del Rey, Coronel de Ingenieros, Comandante Militar de Baleares.
Dispuesto por Decreto de fecha 15

EN PALMA

Un retrato del General Goded

En la "Casa Bonet" se halla expuesto un retrato al óleo del glorioso General don Manuel Goded Llopis, obra meritisima de nuestro amigo don Vicente Furió.

Aparte del valor de esta obra pictórica, concurre en ella la circunstancia de que el prestigioso pintor mallorquín la ofrece desinteresadamente a la Comandancia Militar de Baleares para que figure en el Palacio de la Almudaina para perpetuar la memoria del estimado y heroico General que libró Mallorca de la dominación roja al iniciarse el glorioso Movimiento Salvador de España.

Nuestra cordial felicitación al amigo y patriota Sr. Furió.

En la función que Falange Femenina celebró el pasado martes 9, a beneficio de "Auxilio de Invierno", se recaudó la cantidad líquida de pesetas ochocientas seis con ochenta (806/80).

Además, los siguientes donativos: Don Manuel Torres, Secretario Provincial de F. E. de Baleares, 25 pesetas; don José Moragues, Jefe de Admón. y Tesorería de F. E. de Baleares, 25; don Francisco Martorell, 25; don Luis Karakadze, 25; Sra. Frontera de Rullán, 50; Sra. doña Pilar Llibrés, 10; Sra. Vda. de Rebas, 25.

Falange Femenina se lo agradece al público y a los donativos, esperando continuarán protegiendo como hasta la fecha su gran obra social "Auxilio de Invierno".
¡Arriba España!!

Organización Nacional Sindicalista

Departamento de Trabajo
Este Departamento de la Secretaría General de la O. N. S. funciona con toda regularidad, más para facilitar la labor precisa de dejar claro lo siguiente:

1. — Las Delegaciones de los pueblos del interior de la Isla y de Ibiza, no deben llevar sus asuntos a Palma, sin antes haberlos presentado para su solución al pleno del Comité local y éste no haberlos solucionado.

2. — Cuando se lleve a este Departamento un conflicto cualquiera, debe ser en informe bien detallado, concretando siempre las fechas y cantidades, nombre y apellidos y domicilio de los litigantes y cuantos datos puedan ayudar a facilitar la labor del Departamento.

3. — Es conveniente hacer constar en el informe el criterio que sobre el asunto en trámite haya tenido el Comité local de Empresarios o de Obreros respectivos.

4. — Siempre acusar recibo a todas las comunicaciones que se reciban de

(Viene de la 2.ª página)

otras emprendidas rebasa la suma de nueve millones de pesetas y el sello de paro obrero, con cuyo producto se de satisfacerse el importe de las obras citadas, sólo da unas siete mil pesetas diarias.

No obstante ello —terminó diciéndonos—, se sigue dando trabajo, cuando a más obreros, y continuará esta conseguir absorber a todos los obreros en paro forzoso, cosa que con la decima de la contribución, y sacando el dinero —que eso se logrará también—, se conseguirá.

del actual, publicado en el Boletín Oficial del Estado núm. 89, la movilización de todos cuantos posean el título de radiotelegrafista y se hallen edad adecuada para el servicio que han de desempeñar:

ORDENO Y MANDO:

Primero. — Quedan movilizados todos los individuos que posean título radiotelegrafista primero y segundo, cuya edad se encuentre comprendida entre los dieciocho y treinta y cinco años, inclusive.

Segundo. — Quedan exentos de la anterior movilización los que se encuentren prestando sus servicios como tales radiotelegrafistas en los Cuerpos o Institutos armados, Policía, Servicios del Estado o empresas de carácter oficial, y

Tercero. — Los individuos comprendidos en la presente movilización quedan obligados a presentarse en el plazo máximo de cinco días, a partir de la publicación de este Bando, a los Comandantes Militares más próximos a su residencia, y los que la tengan en esta Plaza al Comandante de Ingenieros Jefe de Transmisiones de esta Isla, que tiene su oficina en esta Comandancia Militar.

Dado en Palma de Mallorca a tres de febrero de mil novecientos treinta y siete.

El Coronel Comandante Militar, Trinidad Benjumea.

este Departamento en las Delegaciones locales.

Cumpliendo las presentes instrucciones se ganará en rapidez en los trabajos y seguridad de conocimiento en los asuntos de litigios, evitando así trabajo inútil y el estancamiento de consultas y denuncias en estas oficinas.

¡Arriba España!

Partidos de fútbol

Hemos recibido la siguiente nota de la Federación Balear de Fútbol:

"Relación de los partidos de campeonato que se han de celebrar el próximo día 21 del corriente:

Campeonato Primera Categoría.

A las 3'30 tarde.

Athletic — Baleares

Segunda categoría:

A las 3'30 tarde.

Antoniana — Regional

Campeonato Liga Amateur.

A las 10'30 mañana.

Hércules — Arenas

A las 3'15 tarde.

Armadas — Hispano

Marina — Recreativo

Collense — Calatrava

El Comité de Competición del Campeonato Liga Amateur, que el C. D. Triana se ha retirado del Campeonato.

La Margarita

Han ingresado para la suscripción Nacional 70 pesetas que las Margaritas de Binisalem entregaron al comandante de dicha villa, por la función que dieron en el local Tradicionalista el día 10 del actual a beneficio del Glorioso Movimiento.

En el local de Damas Tradionalistas de esta ciudad se han recibido varios cajones de prendas destinadas a los soldados que luchan en el frente; además, bastantes embutidos para enviárselos a Málaga.

Las Margaritas agradecen a todos sus donativos y seguirán recibiendo para enviárselos al frente tanto en prendas como en embutidos en el local social Borne, 96, entresuelo.

Todo por España, todo por nuestro victorioso Ejército.

¡Viva España!

Bien por Alcudia

El noble pueblo de Alcudia, dando una prueba más de caridad y patriotismo al echo entrega para los soldados que luchan en los frentes y los hospitales de sangre, de: 69 camisetas; 62 calzoncillos; 51 camisas; 72 pares calcetines; 6 tohallas; 4 bufandas; 4 almohadas; 16 sábanas; 22 pares alpargatas; 1 par zapatos; 6 americanas; 3 pantalones; 1 pijama; 1 abrigo; 17 jerseys; 17 chalecos; 60 pañuelos.

Felicitemos al pueblo de Alcudia por su noble proceder deseando y esperando tenga muchos imitadores.

La Comisión.

De la Diputación

Realizada por el Presidente de la Diputación señor Obrador y Gestores Ponentes de Beneficencia señores Alabern y Palmer, las visitas de inspección a la Clínica Mental de Jesús, y Casas de Misericordia y de la Infancia, el sábado último, visitaron el

ALQUILANSE

en la calle de San Cayetano n.º 2 piso de 9 dormitorios, baño, agua corriente, gas y electricidad y entresuelo de 7 dormitorios, con agua corriente, gas y electricidad. — Informes: San Cayetano, 12.

Hospital provincial.

En dicho Establecimiento, acompañados por el Director Dr. Sampedro y Cuerpo Facultativo y la Rda. M. Superiora, recorrieron detenidamente todas las Salas y Dependencias en las que actualmente se hallan hospitalizados 287 enfermos, debidamente atendidos.

Al terminar la visita, el Sr. Obrador reunió al Cuerpo Médico, dirigiéndole la palabra para felicitarles por el excelente resultado de la inspección al hallar bien dotados los servicios, exhortándoles a seguir prestándolos como hasta ahora.

Recalcó el Presidente de la Diputación que, aparte la atención y desvelo a que son acreedores los enfermos, no deben descuidar el factor moral, que, compatible con el científico, tanto ascendiente tiene en cada uno de los hospitalizados, ya que en estos momentos en que se lucha para regenerar la Patria y encauzarla en el nuevo Régimen que el glorioso General Franco se propone instaurar es doblemente estimable y meritoria la gestión del Cuerpo Médico que está en constante contacto con el enfermo, terminando el señor Obrador recordando que en toda Corporación eran indispensables una disciplina extrema y obediencia absoluta al mando, pasando por encima de las pequeñeces y rencillas y mirando únicamente el interés de la Patria, esperando que así se haría en dicho Establecimiento, ofreciéndose por último el señor Obrador, en su cargo para cuanto, dentro de las disponibilidades del presupuesto provincial, pueda mejorar los servicios del Hospital, dando Vivas a España, al Ejército salvador y al Generalísimo Franco.

El Dr. Sampedro, en nombre de sus compañeros, agradeció las palabras del señor Obrador, manifestándole que en todo momento ha sido norma en aquel Establecimiento prestar la debida atención y cuidado profesional a los hospitalizados, y que, anticipándose a las observaciones del Sr. Presidente de la Diputación, han procurado sea compatible la labor científica que desarrollan con la moral, a fin de levantar, en toda oportunidad, el espíritu del doliente.

Reiteró el Dr. Sampedro, que todo el Cuerpo seguirá prestando con ahinco su leal colaboración a la Diputación para los servicios que le están encomendados, proporcionen el máximo rendimiento.

El Presidente y acompañantes, antes de retirarse del Hospital, visitaron el Camarín de la venerada Imagen del Cristo de la Sangre.

Se ruega al Becario de la Diputación don Pedro Bosch Massoni, pase cuarto antes por la Secretaría de la Corporación para enterarle de un asunto que le interesa.

Notas de Sociedad

Natalicios

El hogar de nuestro amigo el funcionario Municipal don Juan Mestre Ripoll se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña. Reciban los esposos Mestre - Ballester nuestra enhorabuena.

El hogar de nuestro buen amigo el industrial don Rafael Puigercós y doña Antonia Gordiola, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño, su primogénito, al que se le impondrá en las aguas bautismales el nombre de Emilio.

Nuestra enhorabuena al joven matrimonio Puigercós-Gordiola.

«Diez minutos semanales»

Hoy, miércoles, el médico y falangista Lorenzo Villalón, en su charla semanal ante el micrófono de Radio Mallorca, desarrollará el tema "Fascismo y Fronteras".

Ejercicios Espirituales de la Asociación de los Santos Médicos Cosme y Damián

El próximo domingo, día 21, a las 3/4, de la noche, comenzarán bajo la dirección del Rdo. P. Tomás López, S. J., en el local de la sala de actos de dicha asociación, adjunta a la Sacristía de la iglesia de S. Francisco, prosiguiendo los otros días a las ocho de la noche.

SUBASTA

Por acuerdo del consejo de familia de los menores don Juan, doña Margarita, don Gabriel y doña Antonia Palou y Balaguer, día 18 de los corrientes y hora de las doce y ante el Notario don Manuel Cerdó Pujol, se celebrará la venta en pública subasta, si la postura acomoda, de tres lotes de tierra de la finca Son Vallfogó, del término Municipal de Sineu. Los títulos de propiedad y condiciones de subasta estarán de manifiesto en el despacho del Notario Sr. Cerdó, San Miguel, 54-1.º. Palma, 15 de Febrero de 1937.

La Asociación se complace en invitar a todos los señores Médicos, Odontólogos y Farmacéuticos de Mallorca.

Falange Femenina

Auxilio de Invierno

En Falange Femenina se han recibido para la gran obra social "Auxilio de Invierno" los siguientes donativos:

D. Mateo Simó Valent, 25 pesetas; Excmo. Sr. Gobernador civil, 250; doña Margarita Palou de Torres, 250; don Miguel Fiol Coll, 25; don Miguel Tous Rosselló, 5; doña Josefa Pérez de Valle, 25; doña Francisca Pons, 2; don Miguel Barceló, 15; de don Manuel Salas, 500 pesetas para mudas, para los Hospitales del Frente.

Mercancías recibidas

Copiamos de "Falange":

"Las mercancías recibidas en mayor cantidad durante la pasada semana fueron las siguientes:

500.000 kilogramos de sulfato amónico; 302.000 de harina de trigo; 234.000 de salvado; 169.000 de aceite de oliva; 100.000 de maíz; 81.000 de pulpa de remolacha; 80.000 de hierro laminado; 76.000 de café; 68.000 de alcohol; 50.000 de pieles sin curtir; 42.000 de azúcar; 33.000 de habas; 30.000 de vezas; 30.000 de bacalao; 29.000 de gasolina; 21.000 de petróleo; 20.000 de tubos de ácido carbónico; 20.000 de garbanzos; 20.000 de arroz; 19.000 de lentejas; 17.000 de tabaco elaborado; 7.000 de vinos y licores; 15.000 de algarrobas; 15.000 de castaña; 14.000 de loza ordinaria; 12.000 de ferretería; 12.000 de judías; 9.000 de cloruro de cal; 6.000 de cartón; 6.000 de productos farmacéuticos y medicamentos; 5.000 de jabón común; 5.000 de hoja de lata; 4.000 de aceite de pescado; 4.000 de chocolate; 4.000 de almidón; 1.600 de zahina; 1.500 de papel; 1.500 de féculas; 1.000 de sebo; 1.000 de guisante; 1.000 de ganado vacuno; 1.000 de pescado fresco; 1.000 de lubricantes."

Del Instituto

Aviso

Se pone en conocimiento de los estudiantes de Medicina residentes en esta isla que, a partir del próximo martes, día 25, el Dr. don Francisco Bonilla Martí, Médico Ayudante de la Clínica de Ginecología de Frankfurt, comenzará a explicar una clase de Ginecología, de tres a cuatro de

RADIOGRAMAS RECIBIDOS ANOCHE

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

IMPRESION DEL DIA

Al tratar de reflejar la impresión del día de hoy, hemos de hacerlo desde dos puntos de vista: el nacional y el internacional, considerados, ambos naturalmente, desde el tamiz de nuestra guerra.

En el campo internacional, lo destacado es la noticia que llega hasta nosotros, que es la siguiente: Dos destroyers ingleses que iban de Gibraltar rumbo a Málaga han sido atacados por varios aviones rojos al servicio de Moscú, viéndose obligados los navios británicos a utilizar en su defensa los cañones antiaéreos. La radio alemana que da tal noticia señala la importancia de que, por primera vez, en la guerra española, unos buques de nacionalidad inglesa se han visto obligados a utilizar sus armas ofensivas para repeler un ataque de nuestros enemigos. Aquellos mismos que, a sabiendas, dieron la orden desde el ministerio de Gobernación de asesinar al insigne Calvo Sotelo; los que ordenaron el bombardeo de la embajada británica en Madrid para después atribuir la canalada a los nacionalistas, han sido ahora los que, desde las más altas esferas del poder, han dado orden de bombardear contra unos buques que, cuando no sea por otro motivo que por llevar pabellón extranjero, son dignos del respeto de todos. Por primera vez, Inglaterra se rebela contra la injusticia roja. ¿De qué sirve tanto comité de no intervención y tantas reuniones? ¿De qué le valen al noble pueblo inglés sus ansias pacifistas? Es una canalada más de los marxistas, que, como siempre, atribuyen después a los nacionales. No ha de pasar mucho tiempo sin que, una vez más, quede en claro este asunto y este nuevo crimen de los rojos sicarios de Moscú.

En el campo nacional, merece comentar un hecho que acaba de poner en nuestro conocimiento una radio roja, al decir que en el frente de Madrid, los leales prosiguen cosechando triunfos, mientras los facciosos — nosotros, por la gracia de Dios — continuamos retrocediendo. Un día dicen que nos rechazaron hasta Sevilla y al siguiente, con la mayor frescura, dicen que nos quedamos en las proximidades de Arganda, o sea, que avanzamos ocho o nuevecientos kilómetros desde nuestro último retroceso. La misma emisora, ha dicho hoy por la tarde que, después de nuestro último fracaso, se han pasado a las fuerzas republicanas varios requetés del Tercio del Alcázar de Toledo. La opinión sensata española sabrá comprender la canalada de esta mentira. Sepan los rojos, por sí lo tienen olvidado, que los requetés, como todas las demás milicias nacionales, tienen las virtudes heredadas de todas las fuerzas esencialmente democráticas porque ansiaban una libertad mayor; y no pueden, ni podrán nunca, pasarse al bando enemigo. El Requeté, la Falange y demás milicias están unidas en santo amor a España y no pueden ofrecerse a la voracidad roja. Todos permanecen inmovilizados en sus puestos, requetés y falangistas, en santa unión con los gloriosos soldados españoles, dispuestos a dar el golpe de gracia final al marxismo, enseñando al mundo que España está en pie y vibra por la consecución de su libertad.

la tarde, todos los martes, jueves y sábados.

Del Gobierno civil

Visita devuelta

Ayer, por la mañana, el Excmo. Sr. Gobernador Civil devolvió la visita al nuevo Comandante Naval de Baleares.

Donativos

Lista de las personas que han entregado su donativo de "Carnaval 1937" en este Gobierno civil:

Don José Oliver Company, 5 pesetas; don Martín Roca, 5; don Mateo Simó Valent, 25; don Vicente Casamitjana (Trocajero), 128; don Gregorio Crespi, 50; I. R., 3; Nifia Tita Mulet, 10; Personal Técnico y trabajadores del nuevo Gobierno civil, 410, y Automóvil Club Mallorca, 50.

Artillería-Parque del Grupo Mixto núm. 1

Necesitándose para fines militares goma aglutinante de todas clases, incluso de almendra, se ruega a los que la tengan la entreguen en el Parque de Artillería, Mar, 4, donde les será satisfecho el importe de su valor.

Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias

La Junta de Gobierno ha quedado constituida en la siguiente forma:

Decano, D. Francisco Alomar; Diputados de Letras, D. Guillermo Colom y doña Aurora Pineda; Diputados de Ciencias, D. Agustín Aguilé Iglesias y D. Alfonso Victoria Unzué; Tesorero, D. Jaime Serra; Contador, D. Bartolomé Terrasa Secretario, D. Jaime Lladó; Vicesecretario, D. Andrés Muntaner; Bibliotecario, D. Andrés Muntaner.

«Auxilio de Invierno»

Falange Femenina ha recibido de la Marquesa del Palmer la cantidad de 250 ptas. con destino "Auxilio de Invierno".

Don Pedro Dezcallar Tacon ha cedido para el mismo fin la madera necesaria para la confección del mobiliario de los comedores especiales para niñas, que se están montando.

La Delegación Provincial de "Auxilio de Invierno" agradece los donativos recibidos.

¡Arriba España!

El enemigo sufrió una de sus más grandes derrotas
Radio Jaca:
Ha sido el día de hoy, un día de bien ganado descanso, que ha sido aprovechado por nuestras tropas después de haber intervenido en dura lucha, en la que ha sido conquistada toda la cordillera del Jarama. Para ello han sido rebasados todos los obstáculos que eran muchos, y en los cuales se podían mantener por las condiciones del terreno una máxima resistencia. Desde que se ha empezado a escalarlo en todo su extenso sector. Se ha escalado arrastrando todos los peligros, con la prestación de todos los cuerpos avanzando siempre para la España. Todo lo que se ha hecho, toda esta gran conquista es obra de todos los que allí están luchando, pues no quiero mencionar a ninguno en particular, pues todos se han portado admirablemente. El

EL TRIUNFO DE LOS NACIONALES EN EL JARAMA

El enemigo sufrió una de sus más grandes derrotas

Radio Jaca:

Ha sido el día de hoy, un día de bien ganado descanso, que ha sido aprovechado por nuestras tropas después de haber intervenido en dura lucha, en la que ha sido conquistada toda la cordillera del Jarama. Para ello han sido rebasados todos los obstáculos que eran muchos, y en los cuales se podían mantener por las condiciones del terreno una máxima resistencia. Desde que se ha empezado a escalarlo en todo su extenso sector. Se ha escalado arrastrando todos los peligros, con la prestación de todos los cuerpos avanzando siempre para la España. Todo lo que se ha hecho, toda esta gran conquista es obra de todos los que allí están luchando, pues no quiero mencionar a ninguno en particular, pues todos se han portado admirablemente. El

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "La Previsora Mallorquina" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35 Tel.º 2527

Últimas noticias

(Servicio de Radio Mallorca)
(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Los rojos han tenido 900 bajas en el frente Sur

Viveres a Málaga

Málaga. — En el frente de Motril, las invictas fuerzas nacionales causaron a los rojos 202 muertos y 75 heridos.

El material aprehendido aún no ha sido clasificado; pero es abundantísimo.

Durante los últimos días, los rojos han tenido, en el frente sur, más de 900 bajas.

La situación en Madrid es gravísima

Grandes manifestaciones contra los milicianos extranjeros

Salamanca. — En el sector sur de Madrid, los nacionales hicieron esta mañana 19 prisioneros, que formaban un grupo rojo llamado de reconocimiento.

Declararon que la situación en Madrid es gravísima, a consecuencia de que los rojos luchan con una gran falta de armas y municiones.

Añadieron que hace cuatro días se registraron grandes manifestaciones, porque la población madrileña se muestra hostil contra los milicianos extranjeros que allí se encuentran.

El Gobierno francés y el envío de voluntarios a España

Viveres para los refugiados en Almería

París. — El Gobierno francés se preocupa de ultimar las propuestas que permitan prohibir definitivamente el envío de voluntarios a España.

Los proyectos se asentarán sobre los tres puntos siguientes:

1.º Cierre de la frontera de España, con los refuerzos necesarios para la fiscalización.

2.º Vigilancia estrechísima de puertos y aeródromos.

3.º Supresión de las agencias de reclutamiento.

Londres. — El Gobierno inglés ha concedido autorización para el transporte de alimentos, en buques británicos, para los numerosísimos refugiados en Almería. Tales alimentos serán transportados desde Alicante.

Convoy de camiones rojos con víveres, dispersado por los nacionales en Madrid

Son ocupados dos nuevos puestos sobre el Jarama

Gibraltar. — Una división nacional, al sur-este de Guadalajara, ha ganado terreno, habiendo ocupado otros dos puestos sobre el Jarama.

Se cree que la falta de víveres obligará a la población de Madrid a rendirse.

En la carretera Madrid-Valencia, fué copado un convoy de 20 camiones con víveres, que se dirigía a la capital de España. La caravana fué dispersada por la artillería nacional. La mayoría de camiones fueron destruidos, y el resto tuvo que regresar a Valencia.

Aspecto desconsolador de los barrios occidentales de Madrid

Los navios nacionales "España" y "Velasco"

Madrid. — Un comunicado del Gobierno rojo dice que los buques nacionales "España" y "Velasco", con una trainera, vigilan constantemente las costas republicanas, sin realizar ningún acto ofensivo.

Madrid. — Un corresponsal de la Agencia Havas en esta población comunica que se están haciendo los trabajos necesarios para reconstruir el pavimento de la capital.

Los barrios occidentales presentan un aspecto desconsolador, como consecuencia de los bombardeos nacionales.

En las calles se ven honduras de 15 metros de anchura por 13 de profundidad.

Edificios de 13 pisos se ven casi completamente derruidos.

Radio Milán dice que no le sorprendería la caída de Madrid ni la ocupación de Almería

Proclamas sobre Almería invitando a la rendición. — Tiroteos en Madrid

Comunica "Radio Milán": Roma. — Varios periódicos de esta ciudad publican, en primera página, estos títulos: "Desde hace 48 horas se combate encarnadamente en el frente de Madrid", "Continúa el

avance de la columna hacia Almería".

Estos títulos no nos sorprenden, como tampoco nos sorprendería la noticia de la caída de Madrid y la ocupación de Almería.

Los rojos, en el frente de Madrid, opusieron encarnizada resistencia a las tropas nacionales, habiendo efectuado los rojos un contraataque en el sector del Jarama, siendo rechazados por los nacionales, que les aniquilaron una brigada internacional.

En un combate aéreo llevado a cabo en el Jarama, la aviación nacional derribó a dos aviones rojos.

En las calles de Madrid se producen graves incidentes; desde las líneas nacionales se oyen continuamente tiroteos en la capital.

La columna motorizada de Almería ha entablado combate con los defensores de la ciudad.

Los navios de la Escuadra nacional bombardearon intensamente la costa de Almería.

Los rojos efectuaron un contraataque contra Motril, siendo rechazados durísimamente por los nacionales.

La vida se hace cada día más difícil en Barcelona

Tiros sobre las colas. — Llega a la Ciudad Condal enorme cantidad de refugiados

Barcelona. — La vida se hace cada día más difícil en esta ciudad.

Como consecuencia de la falta de hulla, únicamente se facilita dos horas de gas por la mañana y dos por la tarde.

Cuando un gran gentío, especialmente integrado por mujeres, formaba cola ante una panadería, unos desconocidos hicieron fuego, resultando una mujer muerta y otra herida.

En la calle de San Gregorio, se produjo también un tiroteo, resultando varios heridos.

Ante la enorme cantidad de refugiados que, en forma de verdadera avalancha, llegan a esta ciudad, los dirigentes marxistas han decidido crear un nuevo sello para los refugiados, cuyo empleo es exigido.

Proclamas sobre Almería

El nuevo Estado tendrá un nuevo carácter eminentemente social

Transmite "Radio Castilla-Burgos" esta noticia:

Almería. — Un avión nacional voló muy bajo sobre la ciudad, lanzando miles de proclamas, en las que se invita a la población a rendirse y sumarse a la obra de la nueva España.

En otras hojas, dirigidas a los obreros, se hace destacar el carácter eminentemente social que tendrá el nuevo Estado español.

El general ruso Kleber, sustituido por su compatriota Kreon

Ha sido muerto el jefe de la 5.ª brigada internacional

De Madrid comunican que en uno de los últimos combates en el sector de Carabanchel, ha resultado muerto el jefe de la 5.ª brigada internacional.

El general ruso Kreon ha sido nombrado generalísimo de las fuerzas que defienden Madrid, en sustitución del general Kleber.

El periódico "El Socialista" se lamenta de tal sustitución, pues dice que Kleber era un buen soldado, que no engañaba a los madrileños.

El bombardeo de Valencia

Largo Caballero, que pronunciaba un discurso, tuvo que huir

Sevilla. — La plácida ciudad de Valencia ha perdido su tranquilidad. La Escuadra nacional bombardea diariamente la ciudad.

En el día de ayer, cuando Paco "el largo" pronunciaba un discurso, la Escuadra nacional empezó a bombardear la ciudad, huyendo Canallero hacia los pueblos interiores sin acabar el discurso.

Resultaron numerosas víctimas, siendo destruida e inutilizada la estación ferroviaria.

COMPRO FINCA

Rústica pequeña con algo de terreno, o porción de tierra de 3 a 6 cuartos o un cuarto de hectárea.

Ofertas situación al núm. 8. Plaza Sta. Eulalia, 10.

GANGA

Se vende un aparato radio marca R. C. A. de extra larga y corta onda 1932, precio reducido a 800 pesetas. Informes Calle Polvorín núm. 1 — Terreno.

Noticias de última hora

(Servicio especial de «Correo de Mallorca»)

Entusiasta recibimiento en Burgos al Embajador alemán

Burgos. — Ha llegado a esta ciudad procedente últimamente de Irún el nuevo Embajador de Alemania, general Von Voipel.

Ante el hotel donde se había de hospedar esperaban las autoridades de la población, diversas secciones de milicias de Falange, Requetés y Acción Popular y nutridísimo público, con banderas hitlerianas.

Al llegar el general Von Voipel las bandas de música interpretaron el himno alemán, el de Falange española, el de los Requetés y el de la Legión, himnos que escuchó el Embajador alemán con el brazo extendido. A continuación se interpretó el himno nacional español.

Seguidamente se celebró una especie de recepción, desfilando ante el general numeroso público que manifestó su simpatía al pueblo alemán.

Ayer por la mañana el general Von Voipel siguió su viaje para Salamanca para presentar sus credenciales al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

El nuevo Embajador alemán va acompañado del Introdutor español de Embajadores.

El mando de las fuerzas rojas de Madrid entregado a un alemán expulsado de su país

Avila. — El alto mando de las fuerzas rojas de Madrid ha sido entregado a un alemán que había sido expulsado de Alemania por Hitler.

Este nombramiento sin duda se ha hecho para evitar las discrepancias que continuamente surgían entre Miaja y los generales rusos que hay en Madrid.

El general Kleber se dice que ha sido destinado al frente sur.

La llamada escuadra roja abandona Valencia

Londres. — La escuadra roja española, si tal nombre merecen los pocos barcos que les quedan a los marxistas, ha abandonado el puerto de Valencia, saliendo con rumbo desconocido.

Créese, no obstante, que su salida obedece a ponerse de acuerdo con las tropas de tierra para poder defender la ciudad levantina del ataque de los nacionales que el Gobierno de Valencia juzga inminente.

15.000 fugitivos de Málaga llegan a Valencia

Valencia. — Han llegado a esta capital 15.000 fugitivos de Málaga y Almería, los cuales han sido enviados a Barcelona a causa de la escasez de víveres en la ciudad levantina.

Los aviones nacionales, ante Barcelona

Barcelona. — Aviones nacionales han bombardeado un barco que con víveres se dirigía al puerto de dicha capital.

Asimismo otros aviones del Ejército nacional volaron sobre Barcelona y lanzaron proclamas invitando a la rendición.

Se nota una gran depresión económica en Ucrania

Riga. — Noticias llegadas de Ucrania dan cuenta de la enorme depresión económica que se nota en esta región rusa.

La producción disminuye en progresión descendente geométrica ya

CONTINUAN LAS REUNIONES DEL SUBCOMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Las fechas del comienzo del control a España. — Protesta de la Prensa portuguesa

Londres. — En la tarde de ayer continuó sus trabajos y reuniones iniciados anteayer el Subcomité de no intervención en los asuntos de España.

El representante de Italia insistió una vez más en la necesidad de llevar a la práctica el control de armamento y de voluntarios ya que no debe ser pura palabrería lo que manifiestaron en su día las naciones que iniciaron la idea del control. A tal proposición se adhirió totalmente el representante alemán y hasta el delegado ruso aceptó la proposición italiana.

Entre los acuerdos tomados figuran que en la medianoche del 20 de Febrero corriente comience a regir la prohibición de recluta y salida de voluntarios extranjeros para España,

sea porque las máquinas no dan el rendimiento propuesto, ya porque los especuladores — y eso que son comunistas — defraudan cuanto pueden.

Por lo demás la población obrera vive miserabilísimamente puesto que con motivo de la depresión económica descrita se dejan de pagar muchos jornales.

El Gobierno rojo teme un ataque de los nacionales a Valencia

Valencia. — El Gobierno rojo de Valencia ve, de cada día más próxima, la inminencia de un ataque del Ejército nacional.

A este fin ha llamado a filas a diversas quintas las cuales tendrán que haberse presentado antes del 2 del corriente mes de febrero.

El último Gobernador rojo de Málaga, detenido

Gibraltar. — Informes de Málaga dan cuenta de la actuación de los Tribunales militares encargados de juzgar a los prisioneros rojos capturados.

Hasta la hora presente han sido condenados a muerte 27 de ellos quienes en descargo suyo alegan que fueron engañados por los cabecillas marxistas y piden a cambio del indulto y de la libertad ser conducidos al frente para luchar al lado de los nacionales.

Ultimamente se ha logrado la detención del gobernador rojo que había en la ciudad de Málaga antes de su ocupación por el Ejército nacional.

En el frente del Jarama

Talavera de la Reina. — En el frente del Jarama las trincheras de los rojos se encuentran a sólo 105 metros de las del Ejército nacional, de tal manera que se pueden oír desde unas trincheras a otras y los rojos se dirigen a los nuestros increpándoles o preguntándoles cuándo se atreverán a asaltarles.

Cinco regulares respondieron prácticamente a las invitaciones de los rojos y penetraron en las trincheras enemigas en donde cogieron algunos prisioneros y volvieron ellos a sus puestos.

Se ordena la evacuación de Almería de los no combatientes

San Sebastián. — Se dice que el Gobernador de Almería ha ordenado la evacuación total de la población de no combatiente de aquella ciudad.

Dicha orden obedece, no para salvar a la población civil sino para que cuando el Ejército nacional ocupe la ciudad andaluza, la encuentre completamente abandonada.

Dos contratorpederos ingleses, bombardeados por aviones rojos

Londres. — Dos contratorpederos ingleses que desde Gibraltar se dirigían a Malta para unirse a la Estrocuadra, han sido bombardeados por un avión de grandes dimensiones.

Los barcos, para atomorizar a los atacantes, se vieron obligados a utilizar sus cañones antiaéreos, si bien no hicieron blanco, ni era tal su intención.

Respecto del caso, las emisoras radiofonías españolas han anunciado que los aviones autores de esta agresión eran nacionales; pero se ha podido comprobar la falsedad de tal noticia por haberse demostrado que realmente dichos aviones eran rusos.

COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Las fechas del comienzo del control a España. — Protesta de la Prensa portuguesa

Londres. — En la tarde de ayer continuó sus trabajos y reuniones iniciados anteayer el Subcomité de no intervención en los asuntos de España.

El representante de Italia insistió una vez más en la necesidad de llevar a la práctica el control de armamento y de voluntarios ya que no debe ser pura palabrería lo que manifiestaron en su día las naciones que iniciaron la idea del control. A tal proposición se adhirió totalmente el representante alemán y hasta el delegado ruso aceptó la proposición italiana.

Entre los acuerdos tomados figuran que en la medianoche del 20 de Febrero corriente comience a regir la prohibición de recluta y salida de voluntarios extranjeros para España,

como también que en la medianoche del 6 de Marzo próximo comience el control de fronteras.

No obstante, como Portugal se niega a admitir delegados extranjeros en sus fronteras con España, el Subcomité de no intervención celebrará nuevas reuniones para tratar de este asunto.

La prensa portuguesa protesta energicamente contra el control marítimo que se pretende establecer en la frontera española-portuguesa.

Tal protesta ha coincidido con la nueva reunión del Subcomité de no intervención en los asuntos de España de Londres, en que se pretendía día lograr de Portugal que no se produjeran dificultades al control internacional en la frontera de Portugal a España.